



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





# ОКТЯБРЬ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 122 (17102) 27 МАЯ 1977 г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки.

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## ЗНАНИЯ — НАРОДУ

26 мая VII съезд Всесоюзного общества «Знание» продолжил работу. С глубокой заинтересованностью делегаты обсуждали отчет правления общества, задачи, поставленные XXV съездом КПСС перед работниками идеологического фронта, делились опытом лекционной пропаганды.  
Как и весь советский народ, делегаты с интересом восприняли решения майского Пленума ЦК КПСС, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева о проекте Конституции СССР. Свои задачи в связи с этим члены общества видят в том, чтобы донести содержание проекта до сознания каждого со-

ветского человека, органически увязать его пропаганду с подготовкой к 60-летию Октября.  
Отмечая постановление Бюро Коммунистической партии в деятельности общества, делегаты подчеркивали, что для каждого пропагандиста нет долга выше и почетнее, чем глубокое разделение массам идей партии, мобилизация советских людей на выполнение планов коммунистического строительства, воспитание идейно убежденных и гармонично развитых строителей нового мира.  
Участников съезда приветствовали зарубежные гости.  
В работе съезда принял участие секретарь ЦК КПСС М. В. Змынин.

Наша Советская Родина готовится торжественно отметить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Встреча этот славный юбилей, советские люди под руководством ленинской партии последовательно превращают в жизнь решения XXV съезда КПСС и добиваются все новых успехов в коммунистическом строительстве. Они беззаветно верят родной партии, считают ее своим собственным делом. Имине быть не может для партии нет интересов выше, чем интересы народа.  
Новое убедительное и яркое тому свидетельство — решения состоявшегося 24 мая Пленума Центрального Комитета КПСС.  
Пленум ЦК рассмотрел вопросы:  
О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик;  
О государственном гимне Советского Союза;  
Задача и обдумав доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик», Пленум одобрил в основном проект, представленный комиссией, и передал вопрос о нем в Президиум Верховного Совета СССР, рекомендовав вынести проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик на всесоюзное обсуждение.  
Пленум одобрил текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Союза ССР и внес его на утверждение Президиума Верховного Совета СССР.

В докладе товарища Л. И. Брежнева на Пленуме дано глубокое научное обоснование необходимости новой Конституции, всесторонне показаны огромные изменения, которые произошли в советском обществе и мире в целом с 1936 года — времени принятия ныне действующей Конституции СССР. Раскрыто значение новой Конституции для внутренней жизни страны, ее международное значение. Поставлены задачи, связанные с предстоящим всенародным обсуждением проекта.  
Отвечая на вопрос, почему необходимо создавать новую Конституцию, товарищ Л. И. Брежнев отметил, что за 40 лет после принятия нынешней Конституции в нашей стране, во всем нашем обществе произошла глубокая перемена.  
В Советском Союзе построено рабское, свободное социалистическое общество. Крутые принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни.  
Неузнаваемо изменилась экономика страны, где ныне безраздельно господствует социалистическая собственность. Сложился и успешно действует единый мощный народнохозяйственный организм, развивающийся на основе сочетания научно-технической революции с преимуществами социализма.  
Имел стал и социальный облик советского общества.  
Изменился рабочий класс, который сегодня насчитывает десятки миллионов образованных, технически грамотных, политически активной, участвующие в управлении государством. Изменилось крестьянство, психология которого сформировалась на основе социализма. Колхозник вооружен современной техникой, уровень его образования, его образ жизни зачастую не чем отличается от городского. Поднялся народный социалистический стал интеллигентный, возрастает ее удельный вес в нашем обществе. Одним словом, социальная однородность советского общества растет.  
Не только юридически, но и фактически стало у нас равенство наций. Все советские республики достигли ныне высокого уровня развития.  
Сложился неузнаваемый и неуязвимый слой рабочего класса, колхозного крестьянина и народной интеллигенции. Постепенно стираются существенные различия между основными социальными группами, теснее сближаются все нации и народности страны. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ.  
Построился социализм, с переходом все классового населения на идейно-политические позиции рабочего класса Советского государства, возникшее как диктатура пролетариата, перешло в общенародное государство.  
Опираясь на достигнутое, наш народ под руководством партии, роль которой в современных условиях еще более возрастает, решает новые задачи. Это задачи создания материально-технической базы коммунизма, постепенного преобразования социалистических общественных отношений в коммунистические, воспитания людей в духе коммунистической солидарности.  
Сильно изменилось и международное положение Советского Союза. Поколено с капиталистическим окружением нашей Родины, социализм превратился в мировую систему. Существенно ослаблена позиция капитализма. На месте былых колоний возникли десятки молодых, суверенных государств. Укрепилось международный авторитет и влияние Страны Советов. В результате совершенно иной стала расстановка сил на мировой арене. Появилась реальная возможность предотвратить новую мировую войну. И хотя угроза такой войны уже значительно ослаблена, здесь еще предстоит большая работа, упорная борьба.

Все эти глубокие изменения нашли отражение в проекте новой Конституции, который является результатом большой и продолжительной работы и отвечает установкам партии, в особенности ее XXV съезда. В проекте сохранены и развиты важнейшие черты конституции социалистического типа, а также многие принципиальные положения ныне действующей конституции.  
Проект новой Конституции обобщает весь конституционный опыт советской истории и обогащает этот опыт новым содержанием, отвечающим требованиям современной эпохи. Он опирается на проведенные в последние годы обновление и совершенствование советского законодательства, использует позитивный конституционный опыт других стран социализма.  
Отражая происходящие в нашей стране глубокие изменения, проект говорит о создании в СССР развитого социалистического общества и построении коммунизма как высшей цели Советского государства. В нем отмечается общенародный характер нашего государства. Дается развернутая характеристика ведущей и направляющей роли КПСС. Сохранено принципиальное положение о том, что основой экономической системы СССР является социалистическая собственность на средства производства.  
«...Главное направление того нового, что содержит проект... — это расширение и углубление социалистической демократии». Прежде всего дальнейшее развитие получают демократические принципы формирования и деятельности Советов. Определены пути укрепления связей Советов, их депутатов с массами. Широко отражена важная роль и свободы граждан не могут и не должны исключаться о конкретных социально-экономических проблемах, кооперативные и другие массовые общественные организации, коллективы трудящихся.  
Значительно обогащены положения нынешней Конституции о правах советских граждан. Наряду с провозглашением общего принципа равноправия граждан углублены, развиты и конкретизированы положения о правах граждан на труд, на отдых, на охрану здоровья и другие. Гораздо полнее, чем раньше, сформулированы политические права и свободы граждан СССР. Выявлено при этом, что как указано в проекте, права и свободы граждан не могут и не должны использоваться в ущерб интересам советского народа.  
«Нужно, — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины. Для этого каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добросовестно выполнять свой долг перед государством, перед народом». Поэтому в проекте подчеркнута обязанность гражданина честно и добросовестно трудиться, защищать Родину. Характер конституционного требования приобретает и обязанность оберегать

интересов Советского государства, содействовать охране общественного порядка, бороться с хищениями и расточительством общественного имущества, беречь природу и охранять ее богатства, заботиться о сохранении культурных ценностей. Проект обязывает также заботиться о воспитании детей, растить их достойными членами социалистического общества.  
Проект содержит главу «Социальное развитие и культура», в которой говорится о том, что государство заботится о развитии образования, науки и искусства, об улучшении условий труда и жизни граждан.  
Четкое выражение нашло в проекте дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка. Конституционный Комитет партии, Советское государство проведет большую работу по совершенствованию советских законов, созданию твердых гарантий против каких-либо нарушений прав граждан, бюрократических извращений. Проект, как бы обобщая эти гарантии, подчеркивает, что соблюдение Конституции и законов — обязанность всех органов государственной и общественной организации и граждан.  
В проекте сохранены полностью оправдавшие себя основные черты федеративного устройства СССР. Решение вопросов национального государственного устройства обеспечено политическим демократическим сочетанием общих интересов многонационального Союза и интересов каждой из образующих его республик, всесторонний расчет и неуклонное сближение всех наций и народностей нашей Родины.  
Отражая новый этап в развитии народного хозяйства, проект содержит указание на то, что экономика СССР представляет в единый народнохозяйственный комплекс, охватывающий все звенья общественного производства, распределения и обмена на территории страны. Закреплено и такое важное начало социалистической экономики, как сочетание планового централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью и инициативой предприятий и организаций.  
Впервые в Конституции введена специальная глава «Внешняя политика». В ней говорится, что Советское государство последовательно проводит ленинскую политику мира, выступает за укрепление безопасности народов и широкое международное сотрудничество. Включена впервые и специальная глава «Защита социалистического Отечества».

Для жизни страны, отметил товарищ Л. И. Брежнев, пришло время новой Конституции, которая включит в себя все лучшее, что есть в существующей Конституции и законах. Реализация ее положений призвана поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления.  
Конституция послужит базой дальнейшего совершенствования советского законодательства. На ее основе предстоит разработать и утвердить новые конституции союзных и автономных республик и ряд других законодательных актов. Она станет сердцевинной Ядром законов Советского государства, составление которого начато по решению XXV съезда КПСС. Пленум ЦК КПСС, Советское государство должно привести к значительному улучшению деятельности всех органов, обеспечивая строгое соблюдение требований советских законов. Речь идет о прокуратуре, суде, арбитраже, других административных органах, народном контроле. Партия ждет от всех этих органов единства инициативы, принципиальности, непримиримости в борьбе с любыми нарушениями советского правопорядка.  
Конституция — закон для всех. И Советы всех ступеней, и правительство, и министерства, и ведомства, и местные органы власти должны постоянно сверять свою работу с ее требованиями. Партийные организации призваны строго контролировать и контролировать деятельность государственных органов за то, как они выполняют свои конституционные обязанности.  
Проведение в жизнь новой Конституции позволит миллионам и миллионам советских людей еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.  
Значение принятия новой Конституции СССР вытекает далеко за пределы нашей Родины. Она покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, в чем суть социалистической демократии, покажет разнообразные формы и размеры политического участия, приобретают уверенность трудящихся широких народных масс в управлении делами государства и общества.  
Новая Конституция убедительно покажет, что первое государство победившего социализма навсегда начертало на своем знамени слово «равенство» как высший принцип равенства народов планеты. Она обобщила общую сокровищницу опыта мирового социализма. Отраженные в Основном законе СССР достижения победившего социализма будут вдохновляющим примером для народов стран, недавно избравших курс социалистического развития, привлекут уверенность трудящихся массам мира капитала в их борьбе за свои права, за избавление от гнета капиталистической эксплуатации.  
В связи с вынесением проекта новой Конституции на всенародное обсуждение предстоит работа большого размаха и огромной важности. Необходимо всесторонне обсуждение проекта, всесторонне участие советского народа в подготовке празднования 60-летия Октября — великого события в истории нашей Родины. Необходимо участие советского народа в обсуждении проекта, в котором отражены основные завоевания революции, пройденный нами путь строительства нового общества.  
Задача состоит прежде всего в том, чтобы обеспечить максимальное широкое и по-настоящему массовое участие в подготовке празднования 60-летия Октября — великого события в истории нашей Родины. Необходимо участие советского народа в обсуждении проекта, в котором отражены основные завоевания революции, пройденный нами путь строительства нового общества.  
Задача состоит прежде всего в том, чтобы обеспечить максимальное широкое и по-настоящему массовое участие в подготовке празднования 60-летия Октября — великого события в истории нашей Родины. Необходимо участие советского народа в обсуждении проекта, в котором отражены основные завоевания революции, пройденный нами путь строительства нового общества.



Коллектив рабочих строительного треста № 2 с огромным интересом знакомится с информационным сообщением о Пленуме ЦК КПСС, с изложением доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева. В. В. Сурмин читает рабочим сообщение о Пленуме ЦК КПСС. Фото М. Евстратова.

## ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ ВОРОНЕЖЦЫ С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ ЗНАКОМЯТСЯ С МАТЕРИАЛАМИ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Вечером, в программе «Встречи» услышали мы сообщения о Пленуме ЦК КПСС, на котором выступил с докладом «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик» Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Конституционной комиссии товарищ Л. И. Брежнев. Утром пришли газеты с изложением этого доклада, и не было такой семьи, где не читали бы в каждом слове, в каждой строчке, в каждом предложении докладчика, который так ясно и так смело говорил о будущем нашей страны. Мы помним Мелодовку далеких революционных лет — несколько изюбок с саманными стенами, ютившимися в глухой долине. А сейчас? Выбросило слово И. ЖИЛЬНОВ, колхозник колхоза «Мелодовский», Семилукского района.  
Воронежские станкостроители с огромным интересом ознайомились с информационным сообщением о Пленуме ЦК КПСС, с изложением доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

В нашей стране широко развивается инициатива, сближение наций и народностей нашей страны привело к возникновению новой исторической общности — советского народа.  
В нашей стране широко развивается инициатива, сближение наций и народностей нашей страны привело к возникновению новой исторической общности — советского народа.  
В нашей стране широко развивается инициатива, сближение наций и народностей нашей страны привело к возникновению новой исторической общности — советского народа.

Внимательно я и мои товарищи по труду ознакомились с информационным сообщением о Пленуме ЦК КПСС, в котором подробно и убедительно говорится о коммунистическом строительстве в нашей стране. С особой гордостью, мы, рабочие, восприняли исторические слова о проекте новой Конституции. Ее принятие будет иметь огромное значение как для внутренней жизни нашей Родины, так и для укрепления сил социализма, мира и прогресса.  
Мы со своей стороны будем крепить и расширять родной Отчизны ударным трудом. Наши люди работают в юбилейном году вдохновенно, с творческим оном. И результаты не малые. Производственные задания по монтажу оборудования, его ремонту мы систематически перевыполняем. Будем работать еще лучше, с высоким качеством.  
В. ИВАНКОВ,  
цехарь цеха эмulsionной полимеризации завода СК имени Кирова.

С глубоким вниманием я и мои товарищи по труду познакомились с изложением доклада тов. Л. И. Брежнева на Пленуме.  
Надо ли говорить о наших достижениях. Они огромны, бесспорны и говорят сами за себя. Новая же Конституция закрепит наши достигнутые успехи во всех областях жизни и деятельности народа.  
Нам, обобщая, приятно видеть и осознавать ту большую заботу и внимание партии, которые она уделяет все возрастающему благосостоянию людей. Коллектив нашего цеха в юбилейном году принял на себя высокие обязательства. Мы решили их выполнить досрочно, к 29 декабря, не имея нареканий от своих клиентов.  
У коллектива нет сомнений, что они будут выполнены.

В работе плenums приняли участие заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС Е. А. Виктор, заведующий промышленно-транспортным отделом обкома КПСС Г. С. Паламарчук, секретарь обкома КПСС А. И. Шевченко.  
В работе плenums приняли участие секретарь областного комитета КПСС Г. С. Паламарчук, секретарь областного комитета КПСС А. И. Шевченко.  
В работе плenums приняли участие секретарь областного комитета КПСС Г. С. Паламарчук, секретарь областного комитета КПСС А. И. Шевченко.

В работе плenums приняли участие секретарь областного комитета КПСС Г. С. Паламарчук, секретарь областного комитета КПСС А. И. Шевченко.  
В работе плenums приняли участие секретарь областного комитета КПСС Г. С. Паламарчук, секретарь областного комитета КПСС А. И. Шевченко.  
В работе плenums приняли участие секретарь областного комитета КПСС Г. С. Паламарчук, секретарь областного комитета КПСС А. И. Шевченко.



# В обкоме КПСС

## ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ — РАБОТАТЬ БЕЗ ОСТАЮЩИХСЯ

В постановлении указывается, что решения XXV съезда КПСС, десятилетние планы раскрыты перед страной, перед нацией и народом широкие горизонты коммунистического созидания. В условиях непрерывно расширяющегося производственно-хозяйственного связей исключительной приобретает значение соблюдение плановой дисциплины во всех звеньях экономики.

В своем приветствии трудящимся Дона в связи с сообщением о работе Ростовской областной партийной организации по обеспечению выполнения планов всеми промышленными предприятиями Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев дал высокую оценку деятельности партийных организаций Ростовской области по воспитанию у всех трудящихся — от рабочего до руководителя — чувства ответственности за выполнение установленных планов, за честь своего предприятия. В течение трех лет подряд практики в Ростовской области успешно выполняли планы по реализации продукции и внедрению новой техники. Число предприятий, не справившихся с заданием по производительности труда, сократилось с 180 в 1975 году до 10 в 1977 году.

Инициатива ростовчан поддержана Центральным комитетом партии. ЦК КПСС выражает уверенность, что опыт ростовчан найдет отклик в других областях, краях и республиках, будет широко использован в интересах дальнейшего повышения эффективности общественного производства.

Бюро обкома КПСС отметило, что, воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, постановившими последующим пленумом ЦК, партийной организации Ростовской области и секретарю ЦК партии Л. И. Брежневу на XVI съезде профсоюзам по дальнейшему развитию творческой инициативы масс в борьбе за повышение эффективности и качества работы, трудящиеся Воронежской области добиваются выдающихся результатов в выполнении традиционных задач десятилетия.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители проводят большую работу по повышению эффективности деятельности предприятий, не выполняющих установленных заданий. План первого года десятилетия выполнен досрочно. По сравнению с 1975 годом на 15 процентов уменьшилось количество заводов и фабрик, не выполнивших заданий по реализации продукции, на 24 процента — по производительности труда. Особено заметно снижение отставших коллективов в Левобережном, Железнодорожном, Кантемировском, Ольховатском районах.

Левобережный райком партии, указывается в постановлении, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители этого района принимают активное участие в работе по созданию и развитию уметь руководства социалистическим соревнованием можно работать без отставших коллективов. В районе повсеместно разработана комплексная система мер, способствующих улучшению и обучению работников, своевременное оказание помощи отстающим, совершенствование контроля и повышение ответственности кадров за выполнение и перевыполнение месячных, квартальных и годовых планов.

При подросших объемах производства все промышленные предприятия района устойчиво выполняют установленные задания по основным технико-экономическим показателям. Отрицая на накопленный опыт, партийными организациями задачи и дальше развивать движение под девизом «Ни одного отстающего завода, фабрики, цеха, бригады, участка, чтобы каждый рабочий выполнял норму выработки».

Вместе с тем отмечается, что в постановлении бюро обкома КПСС, в ряде районов работа по обеспечению строжайшего соблюдения государственной дисциплины еще не соответствует современным требованиям. В 1976 году 12 заводов и фабрик не выполнили планов по реализации продукции, недостав различных изделий на 13 миллионов рублей. С заданием по росту производительности труда не справились 50 предприятий. За 4 месяца 1977 года отстав от выполнения плана реализации 32 коллектива, не добились плановой выработки 65 заводов и фабрик. Наибольшее количество отстающих предприятий в Комитерновском, Богучарском, Бутурляковском, Борисоглебском, Павловском районах.

Требуется значительное усиление организаторской работы руководителей управлений и объединений. При выполнении планов управления и объединениями в целом ежемесячно от 20 до 30 предприятий, входящих в объединения и находящихся на самостоятельном балансе, не справляются с установленными заданиями.

Область контроль за ритмичной работой предприятий с сельхозтехники, в управлений строительства, местной промышленности, тресте «Стройдеталь» и ряде других управлений и объединений.

Бюро обкома КПСС обязало горкомы и райкомы КПСС, первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации промышленных предприятий использовать организаторскую работу коллективов по обеспечению ритмичной работы и безусловному выполнению месячных, квартальных, годовых производственных планов и пятилетки в целом.

Широко используются опыт ростовчан по созданию инициативы. Ни одного отстающего района. Ни одного предприятия, не выполняющего плана. Систематизировать деятельность по развитию творческой и трудовой активности трудящихся, повышению ответственности руководителей за состояние дела в производстве.

Горкомы и райкомы КПСС, первичным партийным организациям предприятий промышленности, торговли, культуры, искусства, здравоохранения и спорта рекомендовано усилить организаторскую работу по повышению эффективности социалистического соревнования. Повести решительную борьбу за выполнение норм выработки каждым рабочим, широко использовать опыт передовых коллективов, работающих без отставших, систематически выполняющих установленные задания, распространять их опыт на все производственные подразделения.

В работе по обеспечению деятельности трудовых коллективов без отставших внутрипроизводственных звеньев повысить роль профсоюзных организаций предприятий. При подведении итогов трудового соревнования в производственных звеньях выявлять и поощрять передовые коллективы, добивающиеся высокого уровня выработки, концентрации и специализации производства с целью повышения его эффективности.

За обеспечение надлежащего контроля за работой подотчетных предприятий, систематическое не выполнение многими из них государственных планов бюро обкома КПСС строго предупредило руководителей областного объединения «Сельхозтехника» и управлений местной промышленности, потребовало от них принятия безотлагательных мер к ликвидации допущенного отставания и обеспечения в дальнейшем безусловного выполнения государственных заданий каждым производственным коллективом.

Горкомы и райкомы КПСС предложено повысить действенность системы контроля за ходом выполнения планов и социалистических обязательств, обеспечить улучшение качества регулярности информации о ходе выполнения плана по объему производства и реализации продукции, производительности труда. Усилить контроль и спрос с руководителей отстающих предприятий, оказывать действенное содействие в ликвидации достигнутого отставания.

Бюро обкома сочло целесообразным при подведении итогов выполнения социалистических обязательств промышленности за квартал наряду с присуждением призовых мест также награждать производственные достижения в постановлении отметить отстающие предприятия, давать оценку деятельности их руководителей, намечать меры по устранению недостатков. Необходимо систематизировать работу по обеспечению ритмичной работы строительных организаций.

Областному комитету народного контроля предложено повысить роль органов народного контроля в борьбе за соблюдение государственной плановой дисциплины, выполнение установленных планов всеми производственными коллективами.

Редакция областных и районных газет, комитетов по телевидению и радиовещанию рекомендовано повысить пропагандистскую и организаторскую роль средств массовой информации, по развитию в трудовых коллективах движения под девизом «Ни одного отстающего завода, фабрики, цеха, бригады, участка, чтобы каждый рабочий выполнял норму выработки».

В Воронежской области в коллективе Рязанского завода кандидат в депутаты областного Совета монтажница Любовь Михайловна Латышева пользуется большим авторитетом в рабочем коллективе. Активную общественную работу. Встреча коллектива с ней продемонстрировала единство стремление избирательницей оказать взаимную помощь и поддержку. Л. М. Латышева завлечена участников собрания, что примерным трудом на производстве, общественной деятельностью оправдал высокие доверие.

Труженики завода «Водмаш» организовали во время встречи высказали своему кандидату в депутаты областного Совета в Красноармейском районе Валентине Андреевне Журавлевой свои наказы и пожелания. Главный из них — всегда и во всем активное участие в общественной жизни Коммунистической партии.

# СОРЕВНОВАНИЕ — ЭТО ТВОРЧЕСТВО. СОРЕВНОВАНИЕ — ЭТО ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЕД

## КОГДА РАБОТА В РАДОСТЬ

С хорошим настроением всегда идут на работу. Здесь меня ждет интересное дело, которому я посвящаю свою жизнь, здесь встречаю со стилистическими идеями, творческими подругами. Как творчество, а не просто работа.

— Работать интересно, когда дело идет!

Наша бригада производственного цеха пятнадцать лет назад была создана по решению ЦК КПСС. Выработка за семь месяцев. Выработка на одного рабочего составила 20,5 квадратных метров штукатурных поверхностей. Нашему коллективу присвоено звание «Лучшая бригада штукатуров Министерства строительства СССР».

Не сбавляем взятого ритма и в нынешнем году. Словом, осязания для хорошего настроения есть. Но так уж у нас повелось: как бы хорошо ни шли дела, не забываем об улучшении, слаганном во время ладже не так хорошо, как хотелось.

Недавно в нашем тресте проходило собрание. Говорили о участии больше всего о том, что предстоит сделать, чтобы не только планы этого квартала, но и всего года выполнялись успешно и, кроме того, уверенно.

Цель ясна. А вот как добиться ее? Была выдана в так называемый дозвон, и решения, его подкрепляющие, приняты, а дело движется туго. На XVI съезде профсоюзом товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул важность того, чтобы дозвон о выполненной пятилетке не стал пришедшей фразой, не потерял своего активного мобилизующего характера. Леонид Ильич подчеркнул, что надо суметь применительно к каждому рабочему месту конкретно расшифровать формулу «Эффективность и качество».

Давайте посмотрим, из чего в основном складывается эффективность работы. Как вы видите, это не только планы и цифры. Сегодня все же поднимается выполнение заданий по повышению производительности труда.

Начну с условий, в которых приходится работать. Зимой очень остро стоит вопрос об освещении и тепле. Вылетает весь дозвон на объект, где руки замерзают, а наступают сумерки, — на этажах полумрак. О какой производительности может идти речь. Не могу уложить и о других условиях, увеличивающих производственные затраты. Препятствием для нас в этом году стал май на объекте Южно-Морской, а в блоке, где штукатурки встречали на объекте ГПУ по улице 9 Января. Из-за недоброжелательного отношения владельцев к нам, штукатурки, без рук остались.

Нам дорога наша рабочая совесть. В бригадах обязательств у нас есть такая пункт: «Обеспечить славу штукатурных работ присвоенной бригаде». Иначе с первого предъявления и к концу пятилетки перейти на самоконтроль по качеству работ. До-

переждали нас в своих работах. Пусть электрики не только продолжат проводу, но и производят провозку. Будут все переждать нас, тогда переждет сведом на пот.

Я не говорю еще о неостатках в работе каменщиков. В этом году мы штукатурили жилище дома, объединяющего политтехнического института. На этих объектах особые претензии к каменщикам не предъявлялись. Совершенно новую картину встречи на объекте ГПУ по улице 9 Января. Из-за недоброжелательного отношения владельцев к нам, штукатурки, без рук остались.

Нам дорога наша рабочая совесть. В бригадах обязательств у нас есть такая пункт: «Обеспечить славу штукатурных работ присвоенной бригаде». Иначе с первого предъявления и к концу пятилетки перейти на самоконтроль по качеству работ. До-

биться присвоения бригаде звания «Бригада высокого качества».

Ужасно было, если бы произошло — с первого предъявления сдать свои работы — стало законом для всех без исключения строительных организаций.

Залог успеха мы видим в социалистическом соревновании. Наша бригада соревнуется внутри своего управления, а также с родственной бригадой из жилищного отдела «Жилистро». Успех пока отсутствует нам. Соревнуемся мы второй год, а встретиться мы пришлось ни разу. При встрече поделились бы опытом, рассказали о неиспользованных резервах, ведь стремление у нас одно — завтра работать лучше, чем сегодня.

Цель нашей бригады ясна — достойно, по-рабочему встретить 60-летие Великого Октября, а к 7 ноября выполнить задание трех лет.

**А. ПОЛУКРОВА,**  
бригадир штукатуров  
СУОР-46 стройтреста № 4.

## На ударной вахте

# МОЛОДЫЕ НОВАТОРЫ

Массовый характер среди молодых рабочих завода СК имени Кирова приняло соревнование под девизом: «60-летию Великого Октября — 60 недель высокопроизводительного труда». Включившись в это патристическое движение, комсомольская группа цеха № 38 (фото внизу справа), возглавляемая Александром Алексеевым, обязалась отремонтировать один сверхдлинный электролизатор. Отремонтированные им на совесть сверхдлинные электролизаторы работают в пять, шестом, пятнадцатом, шестнадцатом и других цехах. Этим замечательным ребят вы видите на снимке: слева направо — В. Янышин, группосорг А. Алексеев, В. Ленский и Л. Васильев. При сложности выполняемых ими ремонтных операций складывая производятся труд группы составляет 110—114 процентов. Качество работы всегда отличное.

Каждый пятый молодой рабочий завода последовал пути Героя Социалистического Труда сестры И. В. Галининой, которая первым на заводе обязалась задание двух лет пятилетки выполнить к 60-летию Советской власти. Участвуя в этом соревновании, сот-

ни южнее и девять минут и выдает новые резервы повышения производительности труда и качества продукции, активно занимаются рационализацией и изобретательством. Несколько ценных предложений поступило от комсомольцев цеха ДК-5. Их новшества находят широкое применение на производстве. Одним из самых активных рационализаторов на заводе является молодой инженер, заместитель начальника цеха ДК-5 Виктор Макарович Айтшев (фото внизу слева). На Центральной выставке научно-технического творчества молодежи в Москве его работа «Увеличение флегмы на колонне ректификации толуола» отмечена как одна из лучших.

Самостоятельно, с огином трудится в дни ударной вахты заводская молодежь. Хорших показателей в соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола к 60-летию Великого Октября и быть сфотографированной у легендарного кресла «Ворошилы» неизменно добивается комсомольская организация цеха ДК-5 и автоматки. В первом квартале этого года здесь внедрено 14 высокоэффективных рационализаторских предложений, поданных молодыми рабочими. На многие сотни рублей сэкономили они сырье и материалы. Руководит этой комсомольской организацией член заводского комитета ВЛКСМ, электросварщик Виктор Сарыкин (фото сверху слева).

**Т. БОРОВИКОВА,**  
фото В. Сердюкова.



## ПРОТИВ ФОРМАЛИЗМА

# ЗА БЫЛИ...

Автор статьи размышляет о том, какой громадный ущерб наносит формализм в организации соревнования, недооценка воспитательной, нравственной стороны вопроса.

В отчете по соревнованию среди победителей на звание «Лучший по профессии» появилась новая фамилия. Цел сборник электронно-оптической системы, в основном коллективу, называл лучшей монтажницей-вакуумщицей Олю Колешкину.

Побывав в цехе, я познакомилась с этой молодой женщиной. Она действительно была лучшей по профессии. Она удивительно точно и быстро выполняла работу. А уж как ничто не сказала самой «выносите торжества», не приходилось удивляться, что является это событие поводом для всех ее товарищей, сияющих радом.

А между тем и пришла в цех спустя две недели после подведения итогов социалистического соревнования.

Естественно, что такой неприглядный факт формального, безразличного отношения к социалистическому соревнованию очень меня удивила и расстроила. И мой первый вопрос был к организатору соревнования этого цеха Тамаре Делецкой. Что же услышала я от нее в ответ? Массу каких-то неясных отговорок. И мне стало ясно, что здесь было допущено непростительное легкомыслие, непонимание силы и действительности воспитательного фактора социалистического соревнования.

На заводском стенде это важное событие в жизни молодой работницы и цеха отражено. Но ведь заводская стена находится в другом корпусе. Ни Оля, ни ее подруги никуда и не ходили не ходят. У тех же рабочих, что с нею незнакомы, едва ли это сообщение вызвало какое-либо эхо.

Позволяю себе подвести итоги индивидуального социалистического соревнования отнюдь не безобидное явление. Социалистическое соревнование ценно не только тем, что страна получает лишние тонны металла, центнеры зерна или хлопца. Соревнование открывает, расширяет и поднимает человека, позволяет очутить веру в свои силы и возможности, повышает заинтересованность в своем деле. Оно позволяет также очутить бескорыстие дружбы, так как предполагает не только соперничество, но и взаимную помощь.

Соревнование — сложный процесс, его влияние на людей неоднозначно. Да, оно будит в человеке инициативу, творчество, волевым трудом азарт. Но в то же время при неуме-

## 19 июня

### ГДЕ НЕ БЫЛО ПОРОВОЗОВ В МЕСТНЫХ СОВЕТЫХ

В области продолжают встреч избирателей с кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Она проходит в обстановке единодущия, симпатичности, всеобщего стремления успешно выполнить планы и обязательства второго года десятилетия пятилетки.

По предложению доверенного лица кандидата, секретаря парткома колхоза Н. В. Разубова, механизатора А. Ф. Маслакина и других собрание избирателей Коротаевского избирательного округа № 270 в день выборов единодуще отдал свои голоса за В. Б. Бушмакова.

Избиратели колхоза «1 Мая» встретились с кандидатом в депутаты областного Совета, членом Социалистического Труда Ксенией Павловой Воложинской. Она сердечно поблагодарила избирателей за оказанную высокую оценку и пообещала еще лучше трудиться, активнее исполнять депутатские обязанности.

В Рязанской области в сельской обстановке прошли встречи представителей избирательных округов ММ 107, 108, 180 с кандидатами в депутаты областного Совета в лучших восточных районах Валентиной Андреевной Журавлевой. Главным из них — всегда и во всем активное участие в общественной жизни Коммунистической партии.

Борисоглебск. В сельской обстановке прошли встречи представителей избирательных округов ММ 107, 108, 180 с кандидатами в депутаты областного Совета в лучших восточных районах Валентиной Андреевной Журавлевой. Главным из них — всегда и во всем активное участие в общественной жизни Коммунистической партии.

Острогожск. Многолюдным было собрание тружеников колхоза им. Ильича в Коротаевском доме культуры. Они встретились со своим знатным земляком, известным механизатором, кандидатом по выращиванию сахарной свеклы, Героем Социалистического Труда Василием Борисовичем Бушмаковым, кандидатом в депутаты областного Совета.







